

GMINA NIECHLÓW



Piękna z natury

BIULETYN INFORMACYJNY

Gminy Niechlów

Bartodzieje • Bęcz Wielki • Bogucin • Głobice • Karów • Klimontów • Lipowiec • Łękanów • Masełkowice • Miechów • Naratów • Niechlów
Siciny • Szaszorowice • Świerczów • Tarpno • Wągroda • Wioska • Wroniniec • Wronów • Żabin • Żuchłów



ŚWIĘTA PEŁNE DOBRA! AKCJA „ŚWIĄTECZNA PACZKA DLA NIECHLOWIAN”

► szczegóły na stronie **10**

INWESTUJEMY W ENERGOOSZCZĘDNOŚĆ! TRWA MODERNIZACJA BUDYNKÓW GMINNYCH



►► szczegóły na stronie **4**

WYNIKI KONKURSU NA NAJPIĘKNIEJSZE ŚWIĄTECZNE DEKORACJE W GMINIE NIECHLÓW



►► szczegóły na stronie **12**

ULICA LESZCZYŃSKA ZYSKA NOWY WYGLĄD!



►► szczegóły na stronie **5**

- **HENRYKALIA 2025 – ŚWIĘTO PATRONA SZKOŁY W SICINACH** szczegóły na str. **14**
- **PODSUMOWANIE DZIAŁALNOŚCI GMINNEJ BIBLIOTEKI W NIECHLOWIE ORAZ FILLI...** szczegóły na str. **18**
- **MISTRZOSTWA DOLNEGO ŚLĄSKA W JUDO - ŁAGIEWNIKI** szczegóły na str. **23**

- **MAGIA KOLĘD W NIECHLOWIE** szczegóły na str. **16**
- **KORZYŚCI Z ZAMELDOWANIA SIĘ NA POBYT STAŁY NA TERENIE GMINY NIECHLÓW** szczegóły na str. **8**
- **PUNKT PONOWNEGO UŻYCIA W PSZOK W NIECHLOWIE** szczegóły na str. **22**

SZANOWNI PAŃSTWO, DRODZY MIESZKAŃCY GMINY NIECHLÓW,



pragnę przywitać Państwa w nowym roku pierwszym tegorocznym wydaniem Biuletynu Informacyjnego Gminy Niechlów. Podczas XXVI Sesji Rady Gminy Niechlów, która odbyła się 18 grudnia 2025 r., radni jednogłośnie podjęli uchwałę w sprawie przyjęcia budżetu Gminy Niechlów na rok 2026 oraz Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026–2033. To dokumenty,

które wyznaczają kierunek naszych działań i określają, jakie inwestycje zostały zaplanowane, aby zapewnić dalszy rozwój i stabilne funkcjonowanie samorządu.

Budżet na 2026 rok obejmuje zarówno prognozowane dochody, jak i planowane wydatki, a przede wszystkim wskazuje priorytety inwestycyjne, które mają realnie poprawić jakość życia mieszkańców. Nie sposób wymienić tu wszystkich zadań. Chciałbym jednak przybliżyć najważniejsze z nich, wśród których znalazła się modernizacja infrastruktury kanalizacyjnej poprzez rozbudowę i przebudowę oczyszczalni ścieków w Niechlowie, finansowana z Rządowego Funduszu Polski Ład w wysokości 7.823.693,92 zł. Inwestycja ta znacząco zwiększy wydajność systemu i poprawi bezpieczeństwo środowiskowe. Równolegle realizowana jest poprawa efektywności energetycznej w budynkach administracyjnych – Urzędu Gminy oraz Szkoły w Niechlowie. Na to zadanie przeznaczono 5.028.845,96 zł ze środków Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Legnicko-Głogowskiego Obszaru Funkcjonalnego, co pozwoli obniżyć koszty utrzymania i unowocześnić infrastrukturę publiczną.

Instytucje kulturowe – Gminny Ośrodek Kultury oraz Gminna Biblioteka w Niechlowie otrzymały dofinansowanie Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego na termomodernizację budynku w wysokości 100% kosztów kwalifikowanych, a wartość tego zadania przetargowo wyniesie 1.335.781,21 zł. W rezultacie obiekty te staną się bardziej komfortowe i przyjazne użytkownikom. Szczególne znaczenie społeczne ma utworzenie pierwszego w gminie klubu dziecięcego, już od września bieżącego roku. Realizowany jest dzięki środkom z programu Aktywny Maluch oraz Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększenia Odporności w wysokości 876.774,66 zł. Inwestycja wesprze rodziny i stworzy nowe możliwości opieki nad najmłodszymi mieszkańcami.

Ważnym elementem tegorocznych planowanych działań jest także budowa pieszej ścieżki dydaktycznej pomiędzy Niechlowem a Żuchlowem, finansowana ze środków własnych Gminy Niechlów w wysokości 334.850,00 zł. Powstanie w ten sposób wygodne i bezpieczne połączenie piesze między miejscowościami. W roku ubiegłym przygotowaliśmy również szereg dokumentacji, których realizację planujemy w najbliższym czasie, kontynuując działania na rzecz poprawy komunikacji lokalnej. Modernizujemy gminną infrastrukturę drogową, realizowaną w ramach Rządowego Funduszu Polski Ład za kwotę 2.055.104,53 zł oraz środków własnych budżetu Gminy, której efektem będzie lepsza dostępność transportowa.

Dbając o bezpieczeństwo mieszkańców, w ramach Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych – „Rozświetlamy Polskę”, zaplanowane jest zadanie polegające na kompleksowej wymianie oświetlenia na terenie całej gminy. Zakończono już etap szczegółowej inwentaryzacji istniejących opraw oświetleniowych, co umożliwiło precyzyjne określenie zakresu niezbędnych prac. Obecnie trwają działania związane z przygotowaniem pełnej dokumentacji projektowej oraz z rozpoczęciem procesu wykonawczego, którego efektem będzie nowoczesna, energooszczędna i bardziej niezawodna infrastruktura oświetleniowa, znacząco podnosząca komfort oraz bezpieczeństwo użytkowników przestrzeni publicznej.

Łączna wartość inwestycji planowanych do realizacji w 2026 roku wynosi 18.194.730,93 zł, co stanowi jedną z najwyższych kwot w ostatniej dekadzie oraz w okresie mojej kadencji jako Wójta Gminy Niechlów. Aby pokazać, jak dynamicznie rozwija się potencjał finansowy gminy, warto przyrzeć się danym z poprzednich lat:

	2015	2020	2025	2026
Planowane wydatki inwestycyjne	1.237.329,00 zł	6.296.714,13 zł	13.963.218,12 zł	18.194.730,93 zł
Wykonanie zadań inwestycyjnych	1.232.546,26 zł	3.273.259,28 zł	7.785.093,60 zł	-

Rok 2026 zapowiada się jako czas intensywnych działań, ambitnych projektów i dalszego wzmacniania pozycji Gminy Niechlów. Jestem przekonany, że realizacja zaplanowanych inwestycji przyniesie wymierne korzyści wszystkim mieszkańcom i pozwoli nam wspólnie budować nowoczesną, bezpieczną i przyjazną gminę.

*Z wyrazami szacunku,
Wójt Gminy Niechlów
Karol Czaplak*

Z ŻYCIA RADY GMINY

Podczas XXV sesji Rady Gminy radni podjęli szereg uchwał dotyczących bieżących spraw samorządu. Przyjęto m.in. Program Współpracy Gminy z Organizacjami Pozarządowymi na 2026 rok oraz Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2026 rok. Rada zatwierdziła również uchwałę dotyczącą pomników przyrody znajdujących się na terenie gminy.

Podjęto decyzję o pokryciu części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi w 2025 roku z dochodów własnych gminy. Uchwalono także nowe regulacje dotyczące metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami, wysokości stawek oraz zwolnień dla rodzin wielodzietnych i właścicieli nieruchomości rekreacyjnych.



Budżet gminy na 2026 rok uchwalony jednogłośnie

W przedświąteczny czwartek, 18 grudnia 2025 r., odbyła się XXVI sesja Rady Gminy Niechlów, podczas której radni jednogłośnie przyjęli **budżet gminy na 2026 rok**. Głosowanie poprzedziło odczytanie pozytywnych opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej, komisji stałych oraz ostatecznej opinii Komisji Budżetu i Finansów. Pani Skarbnik Gminy przedstawiła najważniejsze założenia projektu.

Wszyscy radni obecni na sesji opowiedzieli się za przyjęciem uchwały budżetowej, projekt uzyskał **13 głosów poparcia**.

Pozostałe uchwały podjęte podczas sesji

Radni przyjęli również szereg innych uchwał, w tym:

- uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2026–2028,
- uchwałę dotyczącą Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Niechlów na lata 2026–2030,

- uchwałę zmieniającą uchwałę Nr XXII/149/2020 z dnia 27 lutego 2020 r. w sprawie zasad odpłatności za pobyt w schronisku dla osób bezdomnych oraz w schronisku dla osób bezdomnych z usługami opiekuńczymi,
- uchwałę w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy Niechlów oraz planów pracy komisji stałych na 2026 rok,
- uchwałę zatwierdzającą plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok,
- a także uchwały dotyczące zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niechlów na rok 2025 i lata następne oraz zmian w uchwale budżetowej na 2025 rok.

Sesja zakończyła się w atmosferze konstruktywnej współpracy i jednogłośności, podkreślając wspólne zaangażowanie radnych w rozwój Gminy Niechlów.

*Z wyrazami szacunku,
Przewodniczący Rady Gminy Niechlów,
Dariusz Tupiec*

13 GRUDNIA – PAMIĘTAMY O OFIARACH STANU WOJENNEGO

Minęły 44 lata od tragicznej nocy z 12 na 13 grudnia 1981 roku, kiedy w Polsce ogłoszono stan wojenny. Wydarzenie, które na trwałe zapisało się jako jeden z najciemniejszych rozdziałów naszej współczesnej historii.



W wydarzeniu uczestniczyli: Wójt Gminy Karol Czapla, Sekretarz Gminy Danuta Nuckowska-Ciulak, Przewodniczący

Z okazji rocznicy obchodów przy pomniku upamiętniającym 50-lecie powstania Gminy złożono kwiaty i oddano hołd wszystkim internowanym, represjonowanym oraz tym, którzy ponieśli najwyższą ofiarę w walce o wolność Ojczyzny.

Rady Gminy Dariusz Tupiec wraz z delegacją Radnych Henryką Wilk oraz Pawłem Tupcem, Dyrektor Zespołu: Szkoła Podstawowa im. Henryka Sienkiewicza i Przedszkole w Sincinach Dorota Szostek wraz z Wicedyrektor Natalią Drobniowską, Dyrektor Zespołu: Szkoła Podstawowa im. Armii Krajowej i Przedszkole w Niechlowie Anna Majer, Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Alina Strawczyńska, Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury Katarzyna Kurdek, Delegacja Zakładu Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Wodociągów oraz Delegacja Biblioteki Gminnej.

Stan wojenny, trwający niemal 19 miesięcy, naznaczył życie tysięcy Polaków, ponad sto osób straciło życie, a tysiące zostało pozbawionych wolności. Dzisiejsze obchody przypominają nam o ogromnej cenie, jaką przyszło zapłacić, aby Polska mogła stać się krajem wolnym i demokratycznym.

MODERNIZUJEMY OCZYSZCZALNIĘ ŚCIEKÓW W NIECHLOWIE!

Gmina Niechlów konsekwentnie inwestuje w rozwój nowoczesnej i bezpiecznej infrastruktury komunalnej. Jednym z kluczowych przedsięwzięć jest modernizacja oczyszczalni ścieków w Niechlowie, realizowana w ramach Rządowego Programu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych.

Zakończono I etap prac

W ostatnim miesiącu 2025 roku zakończono realizację pierwszego etapu zadania pn. „**Modernizacja infrastruktury kanalizacyjnej poprzez rozbudowę i przebudowę oczyszczalni ścieków w m. Niechlów**”.





W ramach tego etapu wykonano m.in.: konstrukcję nowego zbiornika, płytę pod wiatę magazynową, warstwę zabezpieczającą na istniejącym zbiorniku SBR oraz pełną dokumentację projektową wraz z uzyskaniem wymaganych zgód, opinii, pozwoleń i zgłoszeń.

To ważny krok w kierunku unowocześnienia obiektu i dostosowania go do aktualnych standardów technologicznych oraz środowiskowych.

Trwa realizacja II etapu inwestycji

Obecnie prowadzone są intensywne prace w ramach drugiego

etapu modernizacji i przebudowy oczyszczalni. Obejmują one m.in.: wykonanie pokrywy zbiornika, budowę konstrukcji wiaty magazynowej oraz zakup specjalistycznych urządzeń technologicznych niezbędnych do wyposażenia obiektu.

Dzięki tym działaniom oczyszczalnia zyska nowoczesne rozwiązania, które poprawią efektywność jej pracy oraz zwiększą bezpieczeństwo eksploatacji.

Za realizację zadania odpowiada firma EKO-DBAJ Sp. z o.o. z Cielczy obok Jarocina, posiadająca doświadczenie w realizacji projektów z zakresu gospodarki wodno-ściekowej.

INWESTUJEMY W ENERGOOSZCZĘDNOŚĆ! TRWA MODERNIZACJA BUDYNKÓW GMINNYCH

Gmina Niechlów realizuje kompleksowe działania na rzecz poprawy efektywności energetycznej w budynkach publicznych. Inwestycja pn. „**Efektywność energetyczna w budynkach jednostek administracyjnych Gminy Niechlów, poprzez wykonanie termomodernizacji i instalacji odnawialnych źródeł energii**” obejmuje dwa kluczowe obiekty: Urząd Gminy oraz Zespół: Szkoła Podstawowa im. Armii Krajowej i Przedszkole w Niechlowie.



Planowany termin zakończenia prac: 25 lipca 2026 r. (10 miesięcy od podpisania umowy).

Realizacja tego etapu pozwoli na zwiększenie komfortu użytkowników budynku oraz ograniczenie zużycia energii.

CZĘŚĆ II – Termomodernizacja budynku Zespołu Szkół w Niechlowie

Równolegle prowadzone są prace przy termomodernizacji Szkoły w Niechlowie. W ostatnich tygodniach wykonano szereg robót przygotowawczych i konstrukcyjnych.

Zrealizowano m.in.: odkopanie i docieplenie fundamentów, przygotowanie ścian kompleksu do dalszego docieplania, rozpoczęcie dostaw stolarki drzwiowej i okiennej oraz docieplenie kilku ścian budynku.

Planowany termin zakończenia prac: 6 października 2026 r. (12 miesięcy od podpisania umowy).

CZĘŚĆ I – Termomodernizacja budynku Urzędu Gminy Niechlów

W budynku Urzędu Gminy trwają obecnie intensywne prace termomodernizacyjne. Wykonywane jest docieplenie elewacji, które znacząco poprawi izolacyjność cieplną obiektu, a w konsekwencji obniży koszty jego ogrzewania i eksploatacji.



Modernizacja szkoły przyczyni się do poprawy warunków nauki, zwiększenia efektywności energetycznej oraz zmniejszenia kosztów utrzymania obiektu.





Zadanie jest współfinansowane w ramach programu Fundusze Europejskie dla Dolnego Śląska 2021-2027 Priorytet 2 Fundusze Europejskie na rzecz środowiska na Dolnym

Śląsku Działanie 2.8 Efektywność energetyczna w budynkach publicznych - ZIT oraz z Budżetu Gminy Niechlów.

ROZPOCZYMY MODERNIZACJĘ GMINNEJ BIBLIOTEKI I GMINNEGO OŚRODKA KULTURY!

Kontynuowane są działania na rzecz poprawy warunków korzystania z obiektów publicznych oraz ograniczenia kosztów ich utrzymania. GOK wraz z Gminną Biblioteką podpisali umowę na realizację zadania pn. „Poprawa efektywności energetycznej obiektów lokalnej aktywności społecznej: Gminnej Biblioteki w Niechlowie i Gminnego Ośrodka Kultury w Niechlowie”.

To ważna inwestycja, która pozwoli unowocześnić oba budynki, poprawić ich izolacyjność cieplną oraz zwiększyć komfort użytkowników.

Po podpisaniu umowy z wykonawcą rozpoczęto prace przygotowawcze, w tym zabezpieczenie terenu budowy, jak również przygotowanie podłoża ścian do robót dociepleniowych. Obecnie trwają pierwsze roboty budowlane, które umożliwią wejście w zasadniczy etap modernizacji.

Za realizację zadania odpowiada firma PAN-BUD Przemysław Panasewicz z Rydzyny.

Zakończenie inwestycji zaplanowano na 16 marca 2026 r.

Przedmiot zamówienia obejmuje zakres robót budowlanych i instalacyjnych, m.in.:

- prace demontarzowe, wykończeniowe, elewacyjne, branży elektrycznej, instalacyjne hydrauliczne, tynkarskie;
- montaż stolarki okiennej i drzwiowej;
- modernizację centralnego ogrzewania;

Realizacja inwestycji przyczyni się do poprawy efektywności energetycznej obiektów, obniżenia kosztów ich eksploatacji oraz zwiększenia komfortu mieszkańców korzystających z Gminnej Biblioteki i GOK-u.



ULICA LESZCZYŃSKA ZYSKA NOWY WYGLĄD!

Wkrótce rozpoczynamy inwestycję zgodnie z porozumieniem Gminy Niechlów oraz Starostwa Powiatowego w Górze obejmującą remont drogi powiatowej - ul. Leszczyńskiej w Niechlowie, która znacząco poprawi komfort i bezpieczeństwo mieszkańców. Na odcinku od skrzyżowania z ul. Głogowską do skrzyżowania z ul. Szkolną wykonane zostanie ok. 185 mb drogi, w tym:

- nowa nawierzchnia asfaltowa,
- ciąg pieszy (chodnik),
- odwodnienie drogi.



Wykonawcą zadania jest konsorcjum:

- Lider: Przedsiębiorstwo Drogowo-Melioracyjne Drogomel A. Skoczylas – K. Głuszko sp. jawna z Góry,
- Partner: Przedsiębiorstwo Dróg i Ulic Leszno sp. z o.o. z Leszna.

Wartość inwestycji to ok. 249.000,00 zł brutto. Zadanie finansowane jest w ramach Rządowego Programu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych oraz ze środków Gminy Niechlów.

Pozostałe odcinki drogi powiatowej relacji Niechlów-Łękanów poza wyżej opisanym zakresem pozostają w planach remontowych powiatu górowskiego w latach kolejnych.

Zadanie pn.: „Modernizacja gminnej infrastruktury drogowej na terenie Gminy Niechlów” realizowane jest w ramach Rządowego Programu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych oraz środków Gminy Niechlów.

Cała inwestycja obejmowała modernizację i przebudowę dróg m.in. w Bełczu Wielkim, Karowie, Lipowcu, Łękanowie, Naratowie, Niechlowie, Szaszorowicach, Świerczowie, Wronińcu i Wronowie. Całkowita wartość zadania po uwzględnieniu zwiększonego zakresu wynosi 2.055.104,53 zł. Przewidywane zakończenie realizacji zadania - kwiecień 2026 r.

NOWY ODCINEK DROGI W BEŁCZU WIELKIM!

Po wielu latach oczekiwania mieszkańców Bełcza Wielkiego trwa realizacja ważnej inwestycji infrastrukturalnej pn.: „Modernizacja gminnej infrastruktury drogowej na terenie Gminy Niechlów” dotyczącej budowy drogi dojazdowej. Zadanie wykonywane w ramach programu Polski Ład, przy współudziale środków z budżetu Gminy Niechlów.

W ramach przedsięwzięcia zrealizowano drugi odcinek drogi o długości 140 metrów, uzupełniający wcześniej wykonany fragment o długości 100 metrów, obejmujący działkę nr 270.

Łączna wartość zadania wyniosła 83 462,88 zł, sfinansowana z pozyskanych dodatkowych środków z programu Polski Ład oraz wkładu własnego gminy.

Dzięki tej inwestycji mieszkańcy zyskali lepszy i bezpieczniejszy dojazd do swoich posesji, co znacząco poprawia komfort życia i podnosi standard lokalnej infrastruktury.



Realizacja zadania jest przykładem skutecznego wykorzystania środków zewnętrznych oraz konsekwentnej pracy samorządu na rzecz rozwoju gminy.

SPORT, ZABAWA I INTEGRACJA – NOWE MOŻLIWOŚCI DLA MIESZKAŃCÓW!

Pomimo niesprzyjających warunków pogodowych, 28 listopada 2025 r. odbyło się uroczyste otwarcie zakończonych inwestycji związanych z zautomatyzowanym nawodnieniem boisk oraz wymianą urządzeń zabawowych. Udział wzięli Wójt Gminy Niechlów Karol Czaplą, Sekretarz Gminy Niechlów Danuta Nuckowska-Ciulak, Skarbnik Gminy Niechlów Anna Mróz i lokalna społeczność.

W Łękanowie świętowano zakończenie budowy systemu nawadniania boiska piłkarskiego klubu Victoria Siciny. Spotkanie miało radosny charakter – pojawił się słodki akcent w postaci ciasta, a z grilla serwowano kielbasę, co sprzyjało wspólnej integracji i rozmowom.

W Żuchlowie otwarto inwestycję polegającą na wymianie urządzeń zabawowych oraz uzupełnieniu placu zabaw. Mieszkańcy, mimo chłodnej aury, cieszyli się nową przestrzenią dla najmłodszych, a wspólne świętowanie umiliło ciasto i kielbasa pieczona przy ognisku.



W Niechlowie również oddano do użytku system nawadniania boiska klubu Sokół Niechlów. Nowa instalacja znacząco poprawi warunki treningowe i pozwoli lepiej dbać o murawę przez cały sezon rozgrywkowy.



Serdeczne podziękowania kierujemy do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Dolnośląskiego za wsparcie i współpracę przy realizacji tych inwestycji.



Zadanie realizowane jest w ramach dotacji celowej udzielonej z budżetu Województwa Dolnośląskiego na zadania realizowane przez gminy w zakresie projektów złożonych w konkursie „Odnowa Dolnośląskiej Wsi” w 2025 roku oraz finansowane z Budżetu Gminy Niechlów.

MIKOŁAJ U STRAŻAKÓW OSP!

W tym roku Mikołajki miały wyjątkowy charakter. Jednostki Ochotniczych Straży Pożarnych z Belcza Wielkiego, Nartowa, Niechlowa, Sicin, Wronińca, Wronowa i Żuchłowa otrzymały niezwykle cenny prezent – nowy sprzęt i wyposażenie, które wzmocni ich gotowość do niesienia pomocy i ochrony mieszkańców.

To nie tylko symboliczny podarunek w świątecznym czasie, ale przede wszystkim realne wsparcie dla naszych strażaków, którzy każdego dnia czuwają nad bezpieczeństwem lokalnej społeczności. Dzięki nowemu wyposażeniu będą mogli działać jeszcze szybciej, skuteczniej i bezpieczniej.



Zakup został sfinansowany dzięki dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu w ramach zadania pn. „Zakup przez Gminę Niechlów sprzętu i wyposażenia dla jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu gminy” na kwotę 29 953,88 zł, a także ze środków budżetu Gminy Niechlów. Łączna wartość wyniosła 36 917,00 zł.



Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu

Mikołaj pamiętał o strażakach, bo oni zawsze pamiętają o nas – gotowi nieść pomoc o każdej porze dnia i nocy.

KONSERWACJA OLTARZA GŁÓWNEGO W SICINACH ZAKOŃCZONA!

W dniu 04.12.2025 r. zakończono zadanie pn. „Konservacja ołtarza głównego Kościoła p.w. św. Marcina w Sicinach”. Prace realizowano w dwóch etapach:

- badania specjalistyczne,
- konserwacja techniczna i estetyczna zwieńczenia ołtarza.

Wykonawcą była firma Pro Antiqua Witold Kondratowicz z Torunia. Całość prac została odebrana protokołem odbioru konserwatorskiego oraz końcowym protokołem odbioru. Realizacja zadania otrzymała dofinansowanie z Rządowego Programu Odbudowy Zabytków Fundusz Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych.

Całkowity koszt prac wyniósł 295 000,00 zł, z czego 289 100,00 zł pochodziło z dofinansowania w ramach Polskiego Ładu, a 5 900,00 zł z Budżetu Gminy Niechlów.

Dzięki tym działaniom udało się zachować dla przyszłych pokoleń cenny element dziedzictwa kulturowego naszej gminy.



UWAGA! ZIMA I WODOMIERZE

W związku panującymi obecnie warunkami atmosferycznymi Zakład Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Wodociągów w Niechlowie informuje o konieczności zabezpiecz wodomierzy i instalacji wodociągowej przed mrozem! Niskie temperatury mogą powodować pęknięcia rur i uszkodzić urządzenia.

- Sprawdź izolację rur i wodomierzy.
- Utrzymuj odpowiednią temperaturę w pomieszczeniu z wodomierzem.
- Zwróć szczególną uwagę na nieogrzewane piwnice i studnie wodomierzowe.
- Ociepl wodomierz i rury przy użyciu styropianu, pianki lub wełny mineralnej.

Dbajmy o bezpieczeństwo instalacji zimą – unikniemy niepotrzebnych awarii! Odpowiednia izolacja pozwala uniknąć problemów i dodatkowych kosztów.

Do obowiązków właściciela nieruchomości należy utrzymanie we właściwym stanie technicznym, należących do niego instalacji, przyłączy wodociągowych oraz utrzymanie pomieszczenia, w którym zainstalowany jest wodomierz główny w należytym stanie celem zabezpieczenia urządzenia



między innymi przed zamarznięciem lub uszkodzeniem. Usuwanie awarii instalacji i przyłączy właściciel wykonuje na własny koszt.

KORZYŚCI Z ZAMELDOWANIA SIĘ NA POBYT STAŁY W GMINIE NIECHLÓW

Zameldowanie na pobyt stały to nie tylko obowiązek administracyjny, lecz konkretne wsparcie dla gminy. Każdy zameldowany mieszkaniec zwiększa możliwości finansowe, planistyczne i organizacyjne samorządu. W długiej perspektywie meldunek to realny wkład w rozwój lokalny, poprawę jakości życia i umacnianie wspólnoty.

1. Stabilizacja i rozwój demograficzny

Liczba mieszkańców zameldowanych na pobyt stały wpływa bezpośrednio na:

- realne planowanie rozwoju gminy,
- ocenę potrzeb społeczności,



- kształtowanie sieci szkół, przedszkoli, żłobków,
- planowanie inwestycji infrastrukturalnych.

Im większa i bardziej stabilna liczba mieszkańców, tym łatwiej gmina może podejmować decyzje inwestycyjne i sięgać po środki zewnętrzne.

2. Wyższe wpływy finansowe

– większe możliwości inwestycji

Zameldowani mieszkańcy to również większe wpływy do budżetu gminy. Choć meldunek nie jest tożsamy z rozliczaniem podatków PIT, to w praktyce liczba zameldowanych mieszkańców jest jednym z czynników branych pod uwagę przy:

- naliczaniu subwencji oświatowych,
- podziale części dotacji rządowych,
- określaniu potrzeb finansowych jednostek samorządu terytorialnego.

Dla gminy oznacza to większe środki na drogi, oświetlenie, wodociągi, kanalizację, transport, kulturę czy rozwój terenów publicznych. Jeżeli wskazujesz adres z meldunku jako adres zamieszkania – to gmina otrzymuje wpływy podatkowe, co może zwiększyć jej dochody i budżet.

3. Silniejsza pozycja gminy w regionie

Gmina o stabilnej i rosnącej liczbie mieszkańców ma większe znaczenie na mapie województwa:

- ma większą siłę negocjacyjną,
- łatwiej pozyskuje środki zewnętrzne,
- staje się bardziej atrakcyjna dla inwestorów, przedsiębiorców i organizacji.

Zameldowani mieszkańcy tworzą także potencjał ludzki – podstawę dla rozwoju usług lokalnych, edukacji, sportu czy kultury.

4. Lepsze planowanie usług publicznych

Liczba zameldowanych mieszkańców jest dla gminy podstawowym narzędziem do planowania:

- transportu zbiorowego,
 - opieki społecznej,
 - bezpieczeństwa publicznego,
 - gospodarki odpadami,
 - planowania przestrzennego.
- Dzięki temu gmina może rzetelnie odpowiadać na rzeczywiste potrzeby społeczności.

5. Rozwój wspólnoty lokalnej i tożsamości

Mieszkańcy zameldowani na stałe:

- silniej identyfikują się z miejscem zamieszkania,



- większą wagę przykładają do udziału w lokalnym życiu społecznym,
 - częściej biorą udział w wyborach lokalnych i konsultacjach społecznych,
 - są aktywniejsi w organizacjach i inicjatywach oddolnych.
- To przekłada się na jakość funkcjonowania całej gminy.

Ograniczenia i ramy meldunku w kontekście gminy

Meldunek nie daje żadnych praw do własności nieruchomości, to tylko rejestracja miejsca pobytu. Jeśli mieszkasz w domu lub wynajmujesz mieszkanie, meldunek nie zmienia Twoich praw do lokalu. Jeśli faktycznie nie mieszkasz na terenie gminy, a meldunek jest “na papierze”, to mogą być komplikacje, np. przy odbiorze korespondencji, przy udziale w programach lokalnych, przy określaniu rzeczywistego miejsca zamieszkania.

Dostęp do niektórych świadczeń, dotacji lub programów (jak np. “Czyste Powietrze” czy “Ciepłe Mieszkanie”) wymaga spełnienia warunków programowych. Meldunek może być pomocny lub wymagany, ale sam w sobie często nie wystarcza. Warto upewnić się, że meldunek odpowiada rzeczywistemu miejscu pobytu: to ważne dla formalności, korespondencji, świadczeń, jak również dla transparentności wobec gminy.

Jeżeli mieszkasz w wynajmowanym lokalu, meldunek nie daje Ci automatycznie żadnych praw do tego lokalu (to regulują umowy najmu/prawo cywilne), ale ułatwia życie “na papierze” w gminie (urząd, ewidencja, programy, usługi).

Najczęstsze mity dotyczące meldunku

MIT 1: „Meldunek daje prawo do mieszkania.”

PRAWDA: Meldunek nie daje żadnych praw do lokalu. Nie daje prawa własności, współwłasności, dziedziczenia ani ochrony lokatorskiej. Meldunek to tylko informacja, że dana osoba tam mieszka – nic więcej. To prawo cywilne (np. umowa najmu) określa, kto ma prawo przebywać w mieszkaniu.

MIT 2: „Nie mogę nikogo wymeldować, jeśli jest zameldowany.”

PRAWDA: Można kogoś administracyjnie wymeldować, jeśli ta osoba nie mieszka faktycznie pod wskazanym adresem.

Decyzję wydaje urząd gminy na wniosek właściciela lokalu lub innej osoby zainteresowanej.

Meldunek nie jest „tarczą ochronną”, która pozwala bezprawnie zajmować lokal.

MIT 3: „Nie mogę głosować bez meldunku.”

PRAWDA: Możesz głosować bez meldunku, ale musisz wtedy:

- dopisać się do rejestru wyborców **lub**
- pobrać zaświadczenie o prawie do głosowania.

Meldunek jedynie ułatwia sprawę, bo automatycznie określa Twój obwód wyborczy.

MIT 4: „Meldunek jest tym samym co adres zamieszkania.”

PRAWDA: Nie.

Adres zamieszkania = gdzie faktycznie mieszkasz. Adres meldunku = gdzie jesteś zarejestrowany administracyjnie.

Możesz mieć meldunek w jednej gminie (np. Niechlów), a mieszkać w innej.

MIT 5: „Jak kogoś zamelduję, to potem nie mogę nic zrobić z mieszkaniem.”

PRAWDA: Meldunek **nie blokuje** sprzedaży, wynajmu, wypowiedzenia umowy, eksmisji czy innych czynności.

Meldunek nie jest prawem do lokalu – po prostu trzeba go zaktualizować w urzędzie.

KLUB ROZWOJU CYFROWEGO ZAPRASZA DO ZAPISÓW!

W 2025 roku Klub Rozwoju Cyfrowego w Niechlowie aktywnie wspierał mieszkańców Gminy Niechlów w rozwijaniu kompetencji cyfrowych – od podstawowej obsługi komputera i smartfona, przez korzystanie z e-usług publicznych, aż po bezpieczne poruszanie się w Internecie. Zajęcia były okazją do zdobywania praktycznej wiedzy, wymiany doświadczeń i przełamywania barier związanych z nowymi technologiami. Co ważne, spotkania są przeznaczone dla wszystkich Mieszkańców Gminy od 18. roku życia, bez względu na poziom zaawansowania, które odbywają się w przyjaznej, swobodnej atmosferze.

Dziękujemy wszystkim uczestnikom za zaangażowanie i wspólnie spędzony czas.

Już dziś zapraszamy do dalszej nauki i odkrywania świata cyfryzacji w nowym roku. Przed nami kolejne spotkania, nowe tematy i jeszcze więcej praktycznych umiejętności.

ŚWIĘTA PEŁNE DOBRA! AKCJA „ŚWIĄTECZNA PACZKA DLA NIECHLOWIAN”

W te Święta Bożego Narodzenia pamiętaliśmy o mieszkańcach naszej Gminy, którzy najbardziej potrzebują wsparcia. Wójt Karol Czaplą oraz Przewodniczący Rady Gminy Dariusz Tupiec odwiedzili domy osób oczekujących na wsparcie i życzliwą obecność.

Do osób potrzebujących trafiły świąteczne paczki przygotowane przez Radnych Gminy Niechlów. Dziękujemy!

Podziękowania składamy również Darczyńcom: Radni Gminy Niechlów, Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Niechlowie, KGW Żuchłowianki, KGW Wioska, Klub Seniora +, Gminna Biblioteka w Niechlowie, Gminny Ośrodek Kultury w Niechlowie,





Rada Seniorów Gminy Niechlów, Młodzieżowa Rada Gminy Niechlów, Sklep "Merida", Sklep "Kram" Sklep "Outlet Oliwia", Firma poligraficzna "Grafi", Przedsiębiorstwo Handlowo-Usługowe "Vito", Firma Polish Dach – Domy szkieletowe, Sołtysi z terenu naszej gminy zaangażowani w akcje, Mieszkańcy Gminy Niechlów, Mieszkańcy Gminy Szlichtyngowa, Anonimowi darczyńcy oraz wszystkie osoby, które okazały swoje wsparcie. Dziękujemy również Szkole Podstawowej

w Niechlowie oraz Sicinach za przygotowanie kartek świątecznych i pierników.

Wasza pomoc i otwarte serca uczyniły te Święta wyjątkowo pięknymi. Ta szlachetna inicjatywa pokazuje, jak wielkie serca ma nasza Gmina i jak potrafimy jednoczyć się w pomaganiu potrzebującym.

AKCJA ŚWIĄTECZNA „MIKOŁAJKI Z SERCEM”

Wójt Gminy wraz z Przewodniczącym Rady Gminy Dariuszem Tupcem odwiedzili Dom Pomocy Społecznej we Wronińcu, gdzie w ramach akcji „Mikołajki z Sercem” przekazali paczki przygotowane we współpracy z Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej. Inicjatorką przedsięwzięcia była Emilia Waberska – Zastępca Kierownika Referatu Rozwoju i Ochrony Środowiska.



Paczki zawierały słodkości, aromatyczną kawę oraz wyjątkowe kartki świąteczne oraz pierniczki wykonane przez uczniów Szkoły w Niechlowie oraz Sicinach.

Serdeczne podziękowania kierujemy do wszystkich darczyńców i osób zaangażowanych w tę piękną akcję – dzięki Wam święta w DPS były pełne radości i ciepła!



MAGIA ŚWIĄT! WÓJT Z WIZYTĄ W SZKOŁACH

W piątek, 19 grudnia 2025 r., Wójt Gminy Karol Czapla odwiedził szkoły podstawowe i przedszkola w Sicinach i Niechlowie.

W ostatnich godzinach zajęć przed przerwą świąteczną spotkał się z uczniami, nauczycielami oraz pracownikami szkół, by przekazać im serdeczne życzenia z okazji Świąt Bożego



Narodzenia i nadchodzącego Nowego Roku. Nie zabrakło również miłej niespodzianki! Wójt przywiózł ze sobą słodki upominek, którym obdarował dzieci i młodzież, wywołując wiele uśmiechów.

Piątkowe wizyty wprowadziły wszystkich w świąteczny klimat i przyniosły mnóstwo radości, co doskonale było widać na twarzach zarówno najmłodszych, jak i dorosłych.



WYNIKI KONKURSU NA NAJPIĘKNIEJSZE ŚWIĄTECZNE DEKORACJE W GMINIE NIECHLÓW!

Szanowni Mieszkańcy, z radością ogłaszamy wyniki tegorocznego konkursu pn. „Najładniejsza zewnętrzna dekoracja świąteczna domu, mieszkania (balkonu), instytucji na terenie Gminy Niechlów 2025/2026”. Serdecznie dziękujemy wszystkim uczestnikom za kreatywne i pełne magii zgłoszenia – dzięki Wam nasza gmina rozbłysnęła wyjątkowym blaskiem!

A oto zwycięzcy, którzy otrzymali nagrody pieniężne za swoje kreatywne dekoracje:

Kategoria „Nieruchomość prywatna”:

1 miejsce: Państwo Ewa Boryczka Kamil Harc,

2 miejsce: Pan Daniel Michalski,

3 miejsce: Pan Piotr Wdowicki.

Kategoria „Mieszkanie (balkon)”:

1 miejsce: Pani Bogumiła Picur,

2 miejsce: Pani Elżbieta Marciniak.





W czwartek, 15 stycznia, uczestnicy konkursu spotkali się z Wójtem Gminy Niechlów, Karolem Czapłą. Włodarz złożył serdeczne gratulacje oraz wręczył pamiątkowe dyplomy i słodkie upominki. Było to spotkanie pełne serdeczności oraz uznania dla pomysłowości Mieszkańców.

Jeszcze raz gratulujemy wszystkim zwycięzcom oraz uczestnikom i dziękujemy za udział w konkursie. Jesteśmy bardzo ciekawi, jakie niespodzianki szykujecie na nadchodzące Święta!

ŚWIĄTECZNA NIESPODZIANKA W URZĘDZIE!

Dziś nasz urząd odwiedzili wyjątkowi goście – seniorzy z Klubu Seniora+ w Żuchlowie. Przynieśli ze sobą własnoręcznie przygotowane choinki oraz domek z piernika, które wprowadziły prawdziwie świąteczną atmosferę.

Serdecznie dziękujemy za odwiedziny, uśmiech i wspólne dzielenie się świątecznym nastrojem!



ŚWIĄTECZNE SPOTKANIE Z SENIORAMI W ŻUCHLOWIE

17 grudnia 2025 r. Wójt Gminy Karol Czapla wspólnie z Sekretarzem Gminy Danutą Nuckowską-Ciulak, Skarbnik Gminy Anną Mróz oraz Dyrektorem GOPS Aliną Strawczyńską odwiedzili Klub Seniora+ w Żuchlowie. Seniorzy otrzymali serdeczne życzenia świąteczne zdrowia, radości i wielu pięknych chwil w nadchodzącym roku.



Wspólne kolędowanie wprowadziło nas w atmosferę świąt, a rozmowy pełne życzliwości i uśmiechu pozwoliły poczuć prawdziwą bliskość i wspólnotę.

Był to piękny czas dzielenia się dobrym słowem, tradycją i wzajemnym wsparciem

AKT NADANIA STOPNIA AWANSU ZAWODOWEGO NAUCZYCIELA

Uroczystym aktem wręczonym przez Wójta Gminy Karola Czapłę, Pani Magdalena Ginda – nauczyciel w Zespole: Szkoła Podstawowa im. Henryka Sienkiewicza w Sicinach i Przedszkole w Sicinach, uzyskała stopień nauczyciela mianowanego.

To wyjątkowe wyróżnienie stanowi wyraz uznania dotychczasowych osiągnięć i zaangażowania w pracę dydaktyczno-wychowawczą. Serdeczne gratulacje oraz życzenia dalszych sukcesów w realizacji misji edukacyjnej!



HENRYKALIA 2025 – ŚWIĘTO PATRONA SZKOŁY W SICINACH

10 grudnia 2025 r. obchodziliśmy Święto Patrona Szkoły – Henrykalia. Uroczysty apel poświęcony był Henrykowi Sienkiewiczowi - wybitnemu polskiemu pisarzowi, laureatowi Nagrody Nobla. W obecności pocztu sztandarowego wszyscy zgromadzeni odśpiewali hymn Polski.

Dyrektor szkoły powitała nauczycieli i uczniów oraz przybliżyła sylwetkę bohatera uroczystości. Pani dyrektor zwróciła uwagę, że dokładnie w dniu obchodów tegorocznych Henrykaliów mija 120 lat od otrzymania przez H. Sienkiewicza Literackiej Nagrody Nobla.

Następnie podsumowano konkursy popularyzujące dzieła i sylwetkę autora „Trylogii”, „Krzyżaków”, „W pustyni i w puszczy”.

W konkursie ortograficznym „O pióro Henryka Sienkiewicza” uczniowie klas IV-VIII pisali dyktando. Tym razem był to fragment noweli Henryka Sienkiewicza „Janko Muzykant”. Tradycyjnie nagrodą główną dla mistrza ortografii było pióro z wygrawerowanym napisem *Henrykalia 2025*.

Wyniki przedstawiają się następująco:
1. Dominika Ochnia z klasy VIII

Wyróżnienia:
Marcel Bobowski z klasy VIII
Amelia Palewicz – Sawicka z klasy VIII

W konkursie „Mistrz wiedzy o Henryku Sienkiewiczu” rywalizowali uczniowie klas drugich i trzeciej. Uczestnicy

wykazali się dużą wiedzą na temat życia i twórczości patrona naszej szkoły.

Wyniki przedstawiają się następująco:

1. Julia Skawska z klasy III
2. Hanna Skoczylas z klasy III
3. Aleksander Deluga z klasy II

Wyróżnienia:
Roksana Antolak z klasy IIb
Aleksandra Wolna z klasy III
Alicja Śpiewak z klasy III
Antonina Śpiewak z klasy III

Konkurs plastyczny „Zakładka do książki” adresowany był do uczniów wszystkich klas. Za piękne prace, wykonane różnymi technikami wszyscy uczestnicy otrzymali nagrody książkowe.

Wyróżnienia otrzymali:
z klasy I: Bianka Małecka, Hanna Piela, Szymon Pieniak, Kajetan Soroka
z klasy IIb: Roksana Antolak, Nikodem Siekanowicz
z klasy III: Alicja Dybiżbańska, Hubert Piela, Stanisław Pieniak, Julia Skawska, Hanna Skoczylas, Alicja Śpiewak, Antonina Śpiewak, Emma Tomczak
z klasy IV: Helena Wojtkowiak
z klasy VI: Wiktoria Bytnar, Julia Orłowska
z klasy VII: Mateusz Szadkowski

Nagrodę główną oraz nagrody książkowe dla wszystkich wyróżnionych ufundowała Rada Rodziców.





Druga część uroczystości rozpoczęła się od wywiadu z Henrykiem Sienkiewiczem. Podczas rozmowy z pisarzem przypomniano najważniejsze wydarzenia z życia patrona naszej szkoły oraz jego twórczość. Szkolne Chochliki zaprezentowały autorowi „W pustyni i w puszczy” piosenkę Rzeka marzeń, która towarzyszyła filmowej adaptacji lektury.

Następnie przedstawiciele wszystkich klas zademonstrowali sienkiewiczowskich bohaterów. Klasy I-IV Janka Muzykanta, Klasy IV-VIII postacie z „Quo vadis”.

Na zakończenie apelu Dyrektor Szkoły podziękowała wszystkim przygotowującym i prowadzącym apel oraz pogratulowała nagrodzonym.

Aneta Mendyka

„WYJŚCIE Z KLASĄ” – REALIZACJA PROGRAMU PRZEZ UCZNIÓW ZESPOŁU: SZKOŁA PODSTAWOWA IM. HENRYKA SIENKIEWICZA W SICINACH I PRZEDSZKOLE W SICINACH

W ramach podpisanej umowy przez Powiat Górowski w sprawie realizacji przedsięwzięcia Ministra Edukacji pn. „Wyjście z klasą”, 3 grudnia 2025 roku uczniowie Szkoły Podstawowej z klas IV–VIII z Zespołu: Szkoła Podstawowa im. Henryka Sienkiewicza w Sicinach i Przedszkole w Sicinach uczestniczyli w wyjeździe do Wrocławia.

Program wycieczki rozpoczął się od spektaklu Ice Show „Alicja w Krainie Czarów”, który zachwyił uczniów wyjątkową oprawą artystyczną oraz inscenizacją na lodzie. Po przedstawieniu młodzież zwiedzała zabytkowe centrum Wrocławia, podziwiając jego świąteczną atmosferę i dekoracje. Nie zabrakło również wizyty na Jarmarku Bożonarodzeniowym, gdzie uczniowie mogli poczuć magię zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia.



Wyjazd zakończył się wspólnym obiadem w restauracji, który był miłym zwieńczeniem pełnego atrakcji dnia. W wycieczce uczestniczyło 40 uczniów.

Wyjście uczniów z Zespołu: Szkoła Podstawowa im. Henryka Sienkiewicza w Sicinach i Przedszkole w Sicinach w całości zostało sfinansowane ze środków Ministra Edukacji Narodowej, w kwocie 10.880,95 zł.

Joanna Skrabalak



OKRES ŚWIĄTECZNY W SZKOLE I PRZEDSZKOLE W NIECHŁOWIE

Okres przedświąteczny to w Zespole: Szkoła Podstawowa im. Armii Krajowej i Przedszkole w Niechłowie czas niesamowicie intensywny, ale jednocześnie poświęcony wspólnej pracy, radości i integracji. Przyjęte jest, że Święty Mikołaj odwiedza grzeczne dzieci 6 grudnia.

Do Zespołu przybył aż dwukrotnie, 5 i 8 grudnia, czym uszczęśliwił całą społeczność szkolno-przedszkolną. Jego odwiedziny wprowadziły wszystkich w świąteczny i magiczny nastrój. Mikołaj w towarzystwie swoich pomocnic Śnieżynek, obdarował wszystkich słodkimi upominkami. Nie obyło się

bez przepysznych wypieków oraz aromatycznych owoców, którymi można było zająć się do woli. Dzieci przygotowały dla swego gościa krótkie występy: piosenki, tańce, wiersze, a nawet osobliwe listy. Nie zabrakło również rozmów, wspólnych zdjęć oraz wyrazów serdeczności. Uwielbiamy takie spotkania!

19. grudnia okazał się dniem niezwykle świątecznym. W szkole odbyły się jasełka, ukazujące ogromną wartość Świąt, spędzonych w gronie najbliższych, a także świąteczny seans filmowy. Sale szkolne wypełniły się zapachem pomarańczy



i pierników, a miłe słowo gościło wszędzie i na każdym kroku. Niezwykłym zaskoczeniem była obecność wyjątkowych gości – Wójta Gminy Niechlów, p. Karola Czapli oraz Sekretarz

Gminy Niechlów, p. Danuty Nuckowskiej–Ciulak, którzy zawitali z pięknymi życzeniami oraz słodkim podarunkiem. Nie da się ukryć, święta to magiczny czas.

MAGIA KOŁĘD W NIECHLOWIE!

12 grudnia odbyło się niezwykle kołędowanie, pełne radości, miłości, serdeczności, wzajemnego szacunku i dobrej nowiny. W Gminnym Ośrodku Kultury w Niechlowie o godzinie 17:00 rozbrzmiały najpiękniejsze polskie kołеды w wykonaniu uczniów i przedszkolaków Zespołu: Szkoła Podstawowa im. Armii Krajowej i Przedszkole w Niechlowie oraz zaproszonych gości, połączone z wyjątkowym przekazem jasełek.

Mieszkańcy Gminy spotkali się w serdecznym gronie, by wspólnie radować się ze Świąt Bożego Narodzenia. Kołedo-



wanie połączone zostało z kiermaszem, na którym można było nabyć ręcznie wypiekane oraz ozdabiane pierniczki, jak również wyjątkowe rękodzieło, tworzone tygodniami przez uczniów, nauczycieli, rodziców oraz przyjaciół szkoły – Stowarzyszenie Nasz Niechlów, Koło Gospodyń Wiejskich Żuchlowianki, a także darczyńców.

Dziękujemy za ten wyjątkowy, świąteczny, wspólnie spędzony czas.

Szkoła Niechlów

III NIECHLOWSKA GALA WOLONTARIATU W GMINNYM OŚRODKU KULTURY

2 grudnia 2025 r. w sali GOK-u odbyła się III Niechlowska Gala Wolontariatu, zainicjowana przez Stowarzyszenie „Odnowa Wsi Wroniniec”, zorganizowana przy pomocy Gminnego Ośrodka Kultury. Podczas wydarzenia uhonorowano wszystkich zgłoszonych wolontariuszy, dziękując im za zaangażowanie, poświęcony czas i niesienie pomocy innym. Każdy z nich otrzymał dyplom podziękowania oraz wyjątkowy kalendarz przygotowany specjalnie na tę okazję.

Wójt Gminy Niechlów Karol Czapla wyraził uznanie dla ich pracy i wkładu w rozwój lokalnej społeczności. Wójt zaznaczył, że wolontariat to nie tylko praca, ale przede wszystkim misja – dawanie dobra, czasu i energii tym, którzy najbardziej tego potrzebują.

Kulminacyjnym momentem gali było ogłoszenie laureatów: Wolontariuszem Roku 2025 została Ewa Grzegorzczuk, a tytuł



Młodzieżowego Wolontariusza Roku 2025 trafił do Zofii Zawadzkiej. Obie nagrodzono statuetkami oraz upominkami.

Przed wręczeniem wyróżnień zaprezentowano humorystyczne przedstawienie kabaretowe pt. „Wolontariat w domu



seniora”, przygotowane przez wolontariuszy Stowarzyszenia „Odnowa Wsi Wroniniec” i Strefę 60+.

Po części oficjalnej wszystkich uczestników zaproszono na słodki poczęstunek oraz kawę i herbatę.

III Niechlowska Gala Wolontariatu po raz kolejny udowodniła, że w Gminie Niechlów działa wielu ludzi o wielkich sercach. Ich codzienne gesty dobra tworzą silną, zintegrowaną społeczność, w której każdy może liczyć na wsparcie.

GOK Niechlów

JARMARK BOŻONARODZENIOWY W SICINACH

14 grudnia w Sicinach odbył się Jarmark Bożonarodzeniowy, który zgromadził mieszkańców oraz gości, wprowadzając ich w wyjątkowy, świąteczny nastrój.

Wydarzenie uświetniły występy Zespołu Belfer, Zespołu Chochliki oraz Pani Zuzanny Galant, dzięki którym publiczność mogła wspólnie śpiewać kolędy, pastorałki i utwory świąteczne. Uczestnicy jarmarku chętnie korzystali z oferty stoisk gastronomicznych z tradycyjnymi potrawami i domowymi wypiekami oraz z bogatej oferty rękodzieła.



Organizacja wydarzenia była możliwa dzięki zaangażowaniu wielu osób i instytucji, w tym Zespołowi: Szkoła Podstawowa im. Henryka Sienkiewicza w Sicinach i Przedszkole w Sicinach, Stowarzyszeniu Siedmiu w Sicinach, Gminie Niechlów, GOK Niechlów, artystom oraz wystawcom reprezentujących szkoły, przedszkolom, kołom gospodyń wiejskich, sołectwom i Klubowi Senior+.



Jarmark Świąteczny w Sicinach stał się okazją do integracji lokalnej społeczności i wspólnego przeżywania przedświątecznego czasu.

GOK Niechlów

TRENING ZBIORCZY GRUP REKONSTRUKCYJNYCH – „DZIADOSZANIE – DRUŻYNA GRODU”

W sobotę 9 stycznia 2026 r. w Gminnym Ośrodku Kultury odbył się pierwszy z serii treningów zbiorczych grup rekonstrukcyjnych organizowany przez grupę „Dziadoszanie – drużyna grodu”, w treningu wzięło udział łącznie 9 drużyn

z województw: dolnośląskiego, lubuskiego i wielkopolskiego. Sala widowiskowa rozbrzmiewała szcękaniem broni kilkudziesięciu średniowiecznych wojów zarówno słowiańskich jak i wikińskich.

Kolejny wspólny trening odbędzie się 7 lutego 2026 r. Będzie on jednocześnie żywą lekcją historii dla młodszych mieszkańców naszej gminy, podczas których uczestniczki i uczestnicy będą mogli dowiedzieć się jak żyli, co ubierali i co jedli nasi przodkowie, a także poćwiczyć z wojami oraz obserwować pokazowe walki. Tym samym ferie przez Nas organizowane rozpoczną się już w sobotę, a zakończą w piątek 23 lutego balem przebierańców. Zapraszamy do zapisów!

Katarzyna Kurdek – GOK Niechlów



ŚWIĄTECZNA PRACOWNIA W BIBLIOTECE

W sobotni poranek, 13 grudnia, Filia biblioteczna w Sicinach zamieniła się w prawdziwą świąteczną pracownię. Wypełniły ją dźwięki kolęd, zapach pierniczków oraz radosny śmiech najmłodszych uczestników warsztatów bożonarodzeniowych. Podczas spotkania dzieci rozmawiały o tradycjach związanych ze świętami Bożego Narodzenia, dzieląc się swoimi skojarzeniami i doświadczeniami.

Część plastyczna warsztatów pozwoliła uczestnikom wykonać bałwanki, które poruszane lekkim powiewem powietrza, wydawały delikatny dźwięk dzwoneczków. Następnie zrobiło się słodko i bardzo aromatycznie. Bibliotekę wypełnił zapach pierników, a dzieci z dużym zaangażowaniem ozdabiały swoje ciasteczka, wykazując się kreatywnością i starannością. Spotkanie było okazją nie tylko do twórczej zabawy, ale także do integracji i budowania świątecznego nastroju.



Dziękujemy wszystkim uczestnikom za obecność i wspólnie spędzony czas, który na długo pozostanie w pamięci jako miły akcent przedświątecznego okresu.

Karolina Szafrąńska

PODSUMOWANIE DZIAŁALNOŚCI GMINNEJ BIBLIOTEKI W NIECHLOWIE ORAZ FILLI BIBLIOTECZNEJ W SICINACH ZA ROK 2025

Rok 2025 był dla Gminnej Biblioteki w Niechlowie oraz Filii Bibliotecznej w Sicinach czasem intensywnej i różnorodnej działalności, prowadzonej z pełnym zaangażowaniem na rzecz rozwoju czytelnictwa oraz integracji lokalnej społeczności. Obie placówki aktywnie uczestniczyły w życiu kulturalnym gminy, odpowiadając na potrzeby czytelników w każdym wieku.

W 2025 roku w obu jednostkach zarejestrowano łącznie **614 czytelników**. Wypożyczono **8168 egzemplarzy książek**, natomiast **1220 pozycji** zostało udostępnionych na miejscu. Podczas codziennej obsługi czytelników, udostępniania księgozbioru, organizowanych wydarzeń, spotkań oraz innych form pracy bibliotecznej odnotowano **4630 odwiedzin**.

Księgozbiór bibliotek wzbogacił się o **1080 nowych pozycji książkowych**. Z tej liczby **518 egzemplarzy** zakupiono z dotacji podmiotowej, **254 egzemplarze** ze środków pozyskanych w ramach dotacji celowej z Biblioteki Narodowej, natomiast aż **308 książek** trafiło do bibliotek w formie darów od czytelników. Równolegle prowadzono intensywne prace nad ubytkowaniem przestarzałych i zniszczonych zbiorów, aby zrobić miejsce nowym, wartościowym pozycjom.

W 2025 roku z księgozbioru usunięto **3862 egzemplarze**. Na koniec roku stan księgozbioru wynosił **16 421 książek** w Gminnej Bibliotece w Niechlowie oraz **8704 egzemplarze** w Filii Bibliotecznej w Sicinach, co łącznie dało **25125 pozycji**. Szczególny nacisk położono na promocję czytelnictwa i aktywne uczestnictwo mieszkańców w życiu kulturalnym. Przygotowano aż **69 form działań**, w tym m.in. spotkania autorskie, warsztaty literackie i plastyczne, działalność Dyskusyjnego Klubu Książki, teatryzki, kino plenerowe,





wydarzenia okolicznościowe, konkursy, lekcje biblioteczne oraz akcje czytelnicze. Łącznie w wydarzeniach tych wzięło udział **1498 uczestników** w różnym wieku.

Biblioteki wychodziły naprzeciw potrzebom użytkowników, oferując dostęp w wybrane soboty, realizując usługę „**Książka na telefon**”, umożliwiając studentom korzystanie z systemu **Academica** oraz zapewniając codzienny dostęp do Internetu dla wszystkich czytelników. Placówki chętnie angażowały się także we współpracę z lokalnymi instytucjami i organizacjami, pozostając otwarte i przyjazne dla każdego odwiedzającego.

Istotnym osiągnięciem minionego roku było również wprowadzenie znacznej części księgozbioru do elektronicznego systemu bibliotecznego **Alfios**, co umożliwiło od początku 2026 roku rozpoczęcie obsługi czytelników w nowym, wygodniejszym wymiarze.

Serdecznie dziękujemy za każdą wizytę w bibliotece, każdy podarowany egzemplarz książki oraz udział w organizowanych przez nas wydarzeniach. Zapraszamy do odwiedzin w bieżącym roku, życząc wielu zacytanych i przyjemnych chwil oraz satysfakcji z aktywnego uczestnictwa w życiu kulturalnym naszej gminy.

Joanna Laksander

MIKOŁAJKOWY FESTIWAL TAŃCA MAŻORETKOWEGO WE WSCHOWIE 2025!

Wracamy z Festiwalu pełne radości, dumy i... z workiem medali! Nasze Mażoretki dały z siebie wszystko, a efekty mówią same za siebie – 10 z 12 układów stanęło na podium!

Nasze osiągnięcia:

- 1 miejsce: Mini formacja pompon świąteczny kadetki
- 1 miejsce: Mini mix seniorki
- 1 miejsce: Anna Kwaśnik solo buława juniorki
- 1 miejsce: Mini formacja pompon kadetki
- 2 miejsce: Julia Wdowicka solo buława seniorki
- 2 miejsce: Izabela Guz, Julia Wdowicka duet buława seniorki
- 2 miejsce: Mini formacja baton kadetki
- 2 miejsce: Mini formacja buława seniorki
- 2 miejsce: Anna Kwaśnik solo baton improwizacja juniorki
- 3 miejsce: Anna Kwaśnik solo baton świąteczny juniorki
- 5 miejsce: Anna Kwaśnik solo baton juniorki
- 6 miejsce: Agata Zahorska, Liliana Guz duet baton świąteczny.

Nasza Ania została dodatkowo wyróżniona nagrodą specjalną – bonem o wartości 100 zł za swoje świąteczne występy!

Ogromne brawa dla wszystkich dziewczyn za serce zostawione na parkiecie, determinację i piękną współpracę.



Dziękujemy rodzicom i kibicom za nieustanne wsparcie. Jesteście niezawodni!

A my nie zwalniamy tempa i trenujemy dalej! Przed Nami pierwsze eliminacje do Mistrzostw Polski, które odbędą się we Wschowie już pod koniec marca.

Trener Gabriela Knap

PROJEKT SOCJALNY „OCHRONA ZDROWIA PSYCHICZNEGO DZIECI I MŁODZIEŻY”

Pracownicy socjalni Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Niechłowie zrealizowali projekt socjalny, który skierowany był do rodziców i opiekunów dzieci w wieku szkolnym. W projekcie wzięło udział 16 osób.

Celem głównym przedsięwzięcia było: zwiększenie czujności rodziców i zwiększona świadomość, kiedy i w jaki sposób mogą pomóc swoim dzieciom będącym w kryzysie psychicznym.

Cele szczegółowe:

- Zwiększenie świadomości rodziców w zakresie ochrony zdrowia psychicznego dzieci i młodzieży.
- Zdobycie wiedzy, dotyczącej pierwszych niepokojących objawów.



- Poznanie konsekwencji, jakie ponosi rodzina bagatelizująca niepokojące zachowania dziecka.
- Uświadomienie destrukcyjnego wpływu hejtu na funkcjonowanie dzieci.
- Uświadomienie w zakresie zagadnienia cyberprzemocy.
- Podniesienie kompetencji pracowników socjalnych GOPS w zakresie przeciwdziałania i profilaktyki uzależnień behawioralnych wśród dzieci i młodzieży.

W ramach projektu socjalnego trwającego w dniach 17.11.2025 r. oraz 01.12.2025 r., uczestnikom zaoferowano następujące prelekcje oraz warsztaty:

- Problemy dzieci i młodzieży w karetce pogotowia - prelekcja ratownika medycznego;
- Profilaktyka zdrowia psychicznego dzieci i młodzieży, najczęstsze zaburzenia - prelekcja psychologa SOSW w Wąsoszu Pana Jarosława Krukowskiego-Zdanowicz;
- Cyberprzemoc, prelekcja Pani Dominiki Dudy, Komenda Powiatowej Policji w Górze;
- Jak pomóc dziecku w kryzysie psychicznym, warsztaty psycholog Katarzyny Bretsznajder oraz pedagoga Patrycji Janickiej, Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Górze.

Magdalena Janik

OSP WRONÓW NA I MANEWRACH MEDYCZNYCH POWIATU GÓROWSKIEGO

W dniu 13 grudnia 2025 r. przedstawiciele Ochotniczej Straży Pożarnej we Wronowie wzięli udział w I Manewrach Medycznych powiatu górowskiego zorganizowanych przez funkcjonariuszy Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Górze.

Manewry zakładały 4 scenariusze:

- 1) Wypadek komunikacyjny dwóch pojazdów, w którym brały udział dwie osoby dorosłe oraz dziecko w foteliku.
- 2) Podczas spotkania dwóch kolegów, którzy spożywali burgery doszło do zakrztuszenia pokarmem jednego z nich, które spowodowało utratę przytomności i NZK. Kolega mocno przeszkadzający w działaniach.



- 3) Spadochroniarz zawisł na drzewie. Duża rana kluta klatki piersiowej, prawdopodobnie od gałęzi.
- 4) Podczas wycinki choinek doszło do amputacji przez pilarkę spalinową części prawej kończyny górnej. Masywny krwotok, zabezpieczenie amputowanej części ciała.

Była to super inicjatywa! Strażacy z Wronowa dziękują za możliwość udziału w tym wydarzeniu, szczególnie Zastępcy Komendanta PSP w Górze oraz Panu Łukaszowi - Powiatowemu Koordynatorowi Medycznemu.

ŚWIĄTECZNE ZAJĘCIA W KLUBIE SENIORA +

Zimowe dni w Klubie upłynęły pod znakiem przygotowań świątecznych, wspólnego działania oraz dzielenia się dobrem. Seniorzy nie tylko rozwijali swoje umiejętności manualne i kulinarne, ale także integrowali się, wspierając siebie nawzajem w przedświątecznym okresie.

W ramach warsztatów kulinarnych „Cuda z pierników” uczestnicy tworzyli dekoracyjne wypieki: chatki z piernika, zwierzęta oraz różnorodne świąteczne motywy. Pierniki, pięknie udekorowane lukrem i kolorowymi dodatkami, stały się prawdziwymi, małymi dziełami sztuki.

Szczególnym wydarzeniem była wizyta przedstawicieli władz Gminy Niechlów, którzy złożyli seniorom świąteczne oraz noworoczne życzenia i przekazali drobne upominki. Spotkanie



przebiegło w serdecznym i radosnym nastroju. Zwieńczeniem grudniowych działań była uroczysta wigilia uczest-



ników Klubu. Seniorzy dzielili się opłatkiem, składali sobie życzenia, wspólnie kolędowali w atmosferze życzliwości, spokoju i wzajemnego szacunku. Wigilia stanowiła piękne podsumowanie całorocznej działalności klubu i wzmocniła poczucie wspólnoty wśród jego uczestników.

Zajęcia dofinansowano z środków Programu wieloletniego „Senior+” na lata 2021-2025.

Justyna Pokrywa



DRUGOKLASIŚCI Z WIZYTĄ W BIBLIOTECĘ

9 stycznia Filię Biblioteczną w Sicinach odwiedziły klasy drugie wraz z paniami wychowawczyniami. Wizyta miała charakter edukacyjny i była okazją do bliższego poznania świata książek oraz zasad funkcjonowania biblioteki.

Podczas spotkania dzieci dowiedziały się, jak powstaje książka – od pomysłu autora, poprzez kolejne etapy pracy wydawniczej, aż po gotowy egzemplarz trafiający do rąk czytelników. Uczniowie z dużym zainteresowaniem słuchali opowieści i chętnie dzielili się swoimi spostrzeżeniami. Szczególną atrakcją było zaprezentowanie najmniejszej i największej książki znajdującej się w księgozbiorniku biblioteki, a także najgrubszego tomu. Spotkanie przebiegło w miłej i przyjaznej atmosferze. Serdecznie dziękujemy uczniom



oraz opiekunom za wizytę i wspólnie spędzony czas, zapraszając jednocześnie do kolejnych odwiedzin.

Karolina Szafrąńska

KULTURA I NAUKA

Dofinansowane przez Unię Europejską – NextGenerationEU

czyste powietrze zdrowy wybór

GMINNY PUNKT KONSULTACYJNO-INFORMACYJNY OPERATOR PROGRAMU "CZyste Powietrze"

ZAPRASZAMY W CZWARTKI W GODZINACH OD 7:00 DO 17:00.

Skorzystaj z bezpłatnej pomocy w przygotowaniu i rozliczeniu wniosku o dofinansowanie na wymianę źródła ciepła i termomodernizację budynku.

"Czyste Powietrze" to program dla właścicieli / współwłaścicieli domów jednorodzinnych lub wydzielonych w budynkach jednorodzinnych lokalów mieszkalnych z występującym dużym zużyciem.

www.czystepowietrze.gov.pl

Współfinansowane z budżetu województwa świętokrzyskiego i budżetu województwa świętokrzyskiego

Kiedy Śmieci

Zapraszamy do pobierania i instalowania darmowej, prostej i przyjaznej. Użytkownikowi aplikacji mobilnej Kiedy Śmieci, która posiada kilka funkcji, ale jedno główne zadanie poinformować o zbliżającym się odbiorze odpadów.

Po określeniu właściwej odległości odpadów aplikacja dyskretnie przypomni Użytkownika o tym, że jutro odbiór danej frakcji odpadów.

Kiedy śmieci? - nie tylko!

W aplikacji zamieszczone są zasady prawidłowej segregacji śmieci oraz słownik odpadów. Dostępne są również dane PGZCaktywator dodatkowej informacji z gminy dot. gospodarki odpadami, np. terminy i zasady płatności. Użytkownicy również poprzez aplikację mogą otrzymywać wiadomości ze swojej Gminy dotyczące obywatelskich wydarzeń i informacji.

Istnieje możliwość zmiany powiadomienia o najbliższym odbiorze (1-3 dni) oraz ustalenie indywidualnego przypomnienia w dniu odbioru. Ciepły wstyd? Kiedy odbierają surowe i papier? Można podjąć te pytania harmonogram odbioru odpadów i wówczas już nie Cię nie zadkocny.

Aplikacja jest bezpieczna i nie wymaga od Użytkownika podawania jakichkolwiek danych osobowych, w tym numeru telefonu.

Pobierz aplikację Kiedy Śmieci ze swojego sklepu

PUNKT SELEKTYWNEJ ZBIÓRKI OPADÓW KOMUNALNYCH W NIECHŁOWIE!

Czym tak właściwie jest PSZOK? Jest to uzupełnienie selektywnej zbiórki na terenie gminy Niechlów oraz umożliwia pozbycie się tzw. odpadów problemowych w ramach miesięcznej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi **WYŁĄCZNIE** od Mieszkańców Gminy Niechlów.

Odpady przyjmowane w PSZOK:

1. W ilościach nieograniczonych:

- Odpady opakowaniowe (papier, tektura, szkło, tworzywa sztuczne, metale, opakowania wielomateriałowe),
- Bioodpady,
- Przetworzone leki i chemikalia,
- Zużyte baterie i akumulatory,
- Zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny,
- Meble i inne odpady wielkogabarytowe,
- Odpady budowlane lub rozbiórkowe, pochodzące z remontów,
- Odpady niebezpieczne,
- Odpady tekstyliów i odzież.

2. W ilościach ograniczonych:

- Zużyte opony – do 4 szt. rocznie na gospodarstwo domowe,
- Odpady budowlane – 350 kg rocznie na gospodarstwo domowe.

Odpady, które nie będą przyjmowane w PSZOK:

- Niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne,
- Odpady zawierające azbest,
- Odpady niestanowiące odpadów komunalnych,
- Odpady z działalności rolniczej niestanowiące odpadów komunalnych.

Uwagi:

- Przed dostarczeniem odpadów do PSZOK-u należy je posegregować.
- Pracownik PSZOK nie wyjmuje i nie umieszcza w pojemnikach przywiezionych odpadów, wskazuje jed-



nie miejsce, pojemnik lub kosz, w którym dostarczający powinien umieścić odpad.

- Do PSZOK-a nie będą przyjmowane odpady pochodzące z prowadzonej działalności gospodarczej lub jej likwidacji, innej gminy oraz jeśli byłoby to sprzeczne z przepisami prawa oraz mogłoby zagrażać zdrowiu i życiu ludzi.
- Osoba dostarczająca odpady jest zobowiązana na żądanie pracownika PSZOK otworzyć worek/pojemnik, w którym dostarcza odpady komunalne w celu weryfikacji jego zawartości.
- Dostarczający odpady zobowiązany jest do umieszczenia ich w odpowiednich pojemnikach, kontenerach, paletach lub pomieszczeniach, zgodnie ze wskazaniem pracownika PSZOK.

Godziny pracy PSZOK:

PSZOK będzie czynny w następujących dniach i godzinach:

- Wtorek: 09:00 - 17:00
- Czwartek: 09:00 - 17:00.

Kontakt z PSZOK:

Bezpośredni kontakt telefoniczny z pracownikiem PSZOK będzie możliwy pod nr tel.: 697 249 250 (wyłącznie w godzinach pracy PSZOK).

PUNKT PONOWNEGO UŻYCIA W PSZOK W NIECHŁOWIE

Drodzy Mieszkańcy! Przypominamy, że na terenie Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych zlokalizowana jest wiata przeznaczona na produkty niebędące odpadami, nadające się do ponownego użycia, takie jak m.in. meble, sprzęt sportowy, akcesoria dziecięce, odzież, sprzęt elektryczny i elektroniczny. O przyjęciu produktów niebędących odpadami do wiaty ponownego użycia decyduje pracownik PSZOK.

Produkty niebędące odpadami z Punktu Ponownego Użycia, mogą być nieodpłatnie przekazane osobom zainteresowanym w godzinach funkcjonowania PSZOK. Ponowne użycie nie jest tylko sposobem na oszczędność, ale przede wszystkim na dbanie o środowisko. Zatrważająca jest ilość śmieci, jakie produkujemy w naszych gospodarstwach domowych. Sposobem na ograniczenie ilości odpadów jest właśnie ponowne

użycie przedmiotów i to za darmo. Dzięki tym działaniom niechciane przedmioty mają szansę znaleźć nowego właściciela, zamiast stać się odpadem!

Zapraszamy na grupę na Facebooku „EKO-DZIELNIA – NIECHŁOWSKI PUNKT PONOWNEGO UŻYCIA”!





KONIEC ROKU KALENDARZOWEGO KS TRIUMPHATOR KOŃCZY Z MOCNYM PRZYTUPEM!

7 grudnia 2025 r. Hala ATOL w Oleśnicy wypełniła się energią, sportową rywalizacją i niesamowitymi emocjami! Tego dnia na tatami stanęli młodzi wojownicy z prawie 30 klubów z czterech krajów: Polski, Ukrainy, Czech i Białorusi.

Wśród nich nie mogło zabraknąć naszej ekipy — 20 nieustraszonych Rosomaków, którzy po raz kolejny udowodnili, że ciężka praca, charakter i klubowe serce potrafią przenieść góry! Co przeniosło się na wyniki indywidualne oraz drużynowe.

WYNIKI INDYWIDUALNE:

Pierwsze miejsca: Kacper Majewski, Jan Berus, Blanka Majewska, Kira Sahina, Nikodem Stecki.

Drugie miejsca: Jędrzej Atrachimowicz, Michał Kubiak, Filip Leśkiewicz, Hubert Staniewski.

Trzecie miejsca: Tomasz Witek, Marek Dykas, Wojciech Wojciechowski, Dominika Klemczak, Piotr Głuszko, Aleksander Karliński, Nikodem Turowski, Zofia Antonicka.

Miejsca tuż za podium: 4. miejsce: Krzysztof Łuczak, 4. miejsce: Szymon Atrachimowicz, 5. miejsce: Józef Kupiecki.

Ogromne brawa za determinację i charakter należące wszystkim zawodnikom!

KLASYFIKACJA DRUŻYNOWA: 3. MIEJSCE DLA NASZEGO KLUBU!

To efekt pracy całego zespołu: zawodników, trenerów, rodziców i kibiców. Razem tworzymy coś wyjątkowego!

Dziękujemy wszystkim Rosomakom za odwagę, wytrwałość i piękną sportową postawę. Każdy z Was zostawił na macie kawałek serca i pokazał, że nasz klub to nie tylko treningi, ale prawdziwa rodzina wojowników!

Dziękujemy trenerom za prowadzenie naszych młodych judoków, rodzicom za wsparcie, a organizatorom za świetnie przygotowany turniej. Takie wyniki jak te oraz wiele innych które udało się wywalczyć w odchodzącym powoli już 2025 roku pozwalają patrzeć z optymizmem na nadchodzącą przyszłość!
ROSOMAKI – DO BOJU!



MISTRZOSTWA DOLNEGO ŚLĄSKA W JUDO – ŁAGIEWNIKI

18 stycznia w miejscowości Łagiewniki odbyły się Mistrzostwa Dolnego Śląska w Judo. W zawodach wzięło udział 21 klubów oraz aż 570 zawodników. Nasz klub reprezentowało 17 judoków, którzy pokazali ogromne zaangażowanie, wolę walki i sportowego ducha.

Klasyfikacja drużynowa: 13. miejsce w klasyfikacji medalowej, 6. miejsce drużynowo wśród najmłodszych adeptów U11.

Wyniki indywidualne naszych zawodników:

1. miejsce: Jagoda Wdowicka
2. miejsce: Michał Kubiak
2. miejsce: Jan Berus
3. miejsce: Kacper Majewski
3. miejsce: Tomasz Witek
4. miejsce: Blanka Majewska
5. miejsce: Hubert Staniewski
5. miejsce: Zofia Antonicka
7. miejsce: Krzysztof Łuczak
7. miejsce: Kira Sahina



7. miejsce: Dominika Klemczak
7. miejsce: Aleksandra Bielska
7. miejsce: Aleksander Karliński
7. miejsce: Marek Dykas
7. miejsce: Filip Leśkiewicz

Po bardzo zaciętych i wyrównanych walkach w fazie eliminacyjnej odpadli Jędrzej Atrachimowicz oraz Nina Pytel – gratulujemy ambitnej postawy i walki do końca.

Wielkie brawa dla wszystkich zawodników za reprezentowanie naszego klubu! Dziękujemy trenerom, rodzicom i kibicom za wsparcie. Wracamy bogatsi o kolejne doświadczenia i motywację do dalszej pracy!

KS Triumphator



**PRZYDATNE ADRESY I TELEFONY:****► Urząd Gminy Niechlów czynny:**

Poniedziałek - środa: 7:00 - 15:00

Czwartek: 7:00 - 17:00

Piątek: 7:00 - 13:00

Kontakt telefoniczny

tel. 65 543 56 76,

e-mail: urząd@niechlow.pl

ePUAP Urząd Gminy Niechlów: /199nxbs011/eurząd

Adres do e-Doręczeń Urzędu Gminy Niechlów

AE:PL-69504-40049-VDFAU-27

**► Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej
W Niechlowie**

56-215 Niechlów, ul. Głogowska 31

tel. 65 543 56 21

Dyrektor Alina Strawczyńska

e-mail: gops@niechlow.gopsinfo.pl

e-Doręczenia: AE:PL-89725-37669-FSEUF-18

Elektroniczna Skrzynka Podawcza - Epuap

adres skrytki: /GOPSNiechlow/SkrytkaESP

Biuletyn Informacji Publicznejwww.bip-niechlow.gopsinfo.pl**Godziny przyjęć:**

Poniedziałek - środa 7:00 - 15:00

Czwartek 7:00 - 17:00

Piątek 7:00 - 13:00

► Gminny Ośrodek Kultury w Niechlowie

ul. Dworcowa 9, 56-215 Niechlów

tel. 65 544 21 95

Biuro: gok@niechlow.pl

Dyrektor Katarzyna Kurdek

e-mail: dyrektor.gok@niechlow.pl

e-Doręczenia: AE:TL-90597-99738-VSFTT-37

► Gminna Biblioteka w Niechlowie

ul. Dworcowa 9, 56-215 Niechlów

tel. 65 543 58 01

Dyrektor Karolina Czak

kontakt@bibliotekaniechlow.pl

dyrektor@bibliotekaniechlow.pl

ksiegowosc@bibliotekaniechlow.pl

e-Doręczenia: AE:PL-1995-781-SIDWB-42

► Filia biblioteczna w Sicinach

Siciny 82, 56-215 Niechlów

tel. 65 543 51 76

siciny@bibliotekaniechlow.pl

**► Zakład Gospodarki Komunalnej,
Mieszkaniowej i Wodociągów w Niechlowie**

ul. Szkolna 23; 56-215 Niechlów,

tel. 65 543 56 31

Kierownik Lucjan Żołnieruk

e-mail: biuro@zgkniechlow.pl

czynny: poniedziałek - piątek w godz.: 7:00- 15:00

e-Doręczenia: AE:PL-45387-71836-FDAEB-29

Kasa Zakładu

czynna: poniedziałek-czwartek: 7:00-14:00

piątek: 7:00 - 12:00

**► Zespół: Szkoła Podstawowa im. Armii
Krajowej i Przedszkole w Niechlowie**

ul. Szkolna 23, 56-215 Niechlów

tel.: 65 543 56 23, 609 435 623

Dyrektor Anna Majer

e-mail: sekretariat@szkolaniechlow.pl

e-Doręczenia: AE:PL-89725-37669-FSEUF-18

**► Zespół: Szkoła Podstawowa im. Henryka
Sienkiewicza w Sicinach i Przedszkole w Sicinach**

Siciny 78, 56-215 Niechlów

Dyrektor Dorota Szostek

e-mail: sekretariat@spsiciny.pl

e-Doręczenia: AE:PL-50302-29114-HEBSW-28

Telefony:**► Oddział Siciny:**

tel.: 65 543 51 94

kom: 506 570 076

► Oddział Naratów:

kom: 506 570 042

**Biuletyn informacyjny
Gminy Niechlów****Wydawca:****Gmina Niechlów**

ul. Głogowska 31, 56 -215 Niechlów,

tel. 65 543 56 76, www.niechlow.pl,e-mail: redakcja@niechlow.ple-mail: urząd@niechlow.pl**Redaktor naczelny:**

Aleksandra Guz, tel. 65 544 32 46

Fotografie:Zbiory Gminy Niechlów,
GOK w Niechlowie, Gminna Biblioteka
w Niechlowie, Filia biblioteczna
w Sicinach, Zespół: Szkoła Podstawowa
im. Armii Krajowej i Przedszkole
w Niechlowie, Zespół: Szkoła Podstawowa
im. Henryka Sienkiewicza
w Sicinach i Przedszkole w Sicinach.**Wpis do rejestru Dz. i Czasopism:**

Pr-301

ISSN 3071-8872**Druk i Opracowanie graficzne:**Drukarnia Wydawnictwo DRUK-AR,
ul. Ułanów Polskich 2, 67-200 Głogów,
tel. 76 834 19 88**Nakład:** 1500 egz.*Redakcja zastrzega sobie prawo do skrótów, korekty gramatycznej i ortograficznej oraz ograniczonej ingerencji w stylistykę poszczególnych wypowiedzi. Przesłanie artykułu lub zdjęcia na adres redakcji jest jednoznaczne z wyrażeniem zgody na nieodpłatne przetwarzanie danych osobowych i wizerunku.*